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Leistung des Barneberger Schalmeienorchesters gewürdigt 

Empfang am Rathaus: Frenkel bringt etwas Balsam für  die Musikerseele 
Von Ronny Schoof  

Zwei Goldplaketten und ein Meistertitel, das war die erfreulich erfolgreiche Ausbeute des 

Barneberger Schalmeienorchesters bei den Deutschen Meisterschaften der Spielmannszüge jüngst 

in Königslutter (Volksstimme berichtete). Obere-Aller-Bürgermeister Frank Frenkel war persönlich 

zugegen und sehr angetan von der Leistung der Musiker. Deshalb lud er sie zu einem kleinen 

Empfang nach Eilsleben ein. 

 

Eilsleben/Barneberg. "Ich habe eigentlich keine Ahnung von Musik, 

bin aber der Einladung des Schalmeienorchesters zu den 

Deutschen Meisterschaften gern gefolgt und habe so hoffentlich ein 

wenig moralische Unterstützung liefern können", erklärte Frenkel 

vorigen Freitag, als er eine fünfköpfige Delegation des Orchesters 

auf dem Hof der Gemeindeverwaltung begrüßte. Hier fand ein 

kleines sommerliches Fest für die Mitarbeiter statt – der 

Bürgermeister sah darin "einen passenden Rahmen, um das 

Erreichte der Barneberger zu würdigen". Denn: "Ich war ganz begeistert von der imposanten und 
farbenprächtigen Vorstellung in Königslutter und habe dort spontan den Entschluss gefasst, die 

Leute einzuladen." Verbunden war der Empfang mit einer Anerkennung in Form einer 

Ehrenurkunde und einer Geldspende. "Immerhin haben die Barneberger unsere Verbandsgemeinde würdig vertreten und sind mit 

zwei Goldmedaillen und dem Titel Deutscher Meister für die Junioren im Gepäck zurückgekehrt", begründete Frenkel. 

 

Für die Musiker um das Leitungsgespann Ronny Krause und Dirk Gorges war diese Ehrung zugleich etwas Balsam und Trost. 

Denn trotz des erfolgreichen Abschneidens haderten sie ein wenig mit sich selbst, fehlte es gegenüber den Sülldorfern, die sich in 

der Seniorenklasse den Meistertitel erspielten, doch nur an einem Wimpernschlag. "Wir wussten ja, dass es schwierig wird für 

uns", blickt Ronny Krause zurück, "wir hatten ein schweres Stück am Start, ein ABBA-Medley, mit dem wir erst zwei Monate vor 

den Meisterschaften begonnen haben. Insofern lief nicht alles ganz reibungslos." Von einer Enttäuschung mögen die Barneberger 

allerdings nicht sprechen. Zum einen habe es ja für Gold gereicht, zum anderen musste man sich nur äußerst knapp geschlagen 

geben. Außerdem habe die achtköpfige Nachwuchsgruppe zu überzeugen gewusst. Zum zweiten Mal war das Barneberger 

Schalmeienorchester sowohl mit einer Senioren- als auch einer Juniorenmannschaft bei dem bundesweiten Wettbewerb vertreten. 

Auch das ist längst keine Selbstverständlichkeit. 
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Dennis Warnecke (von 
links), Ronny Krause, 

Janine Seidl-Wettengel, Dirk 
Gorges und Jennifer Rheker 
nahmen die Würdigung in 
Form von Urkunde und 
Spende von Frank Frenkel 
entgegen.Foto: Ronny 
Schoof 

 

Siegerehrung in 
Königslutter: Dirk Gorges 

und Ronny Krause, die 
beiden musikalischen Leiter 
des Orchesters. 
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